

东京残奥会昨落幕

石家庄健儿实现历史性突破



■马佳

本报讯(记者 常明)东京残奥会昨天落幕,中国代表团以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩,连续第五名列金牌榜、奖牌榜双第一。12个比赛日中,我们感受到了残疾运动员和命运顽强抗争的精神,其中河北21名健儿共夺得16金11银5铜,共打破9项世界纪录,创造了河北在残奥会历史上的最佳。石家庄有6名健儿出战,共收获了5金3银,并打破6项世界纪录,其中在游泳和羽毛球项目上实现历史性突破。

从2004年雅典残奥会开始,河北就有游泳运动员参加残奥会,但从未有奖牌入账,本届残奥会河北在游泳项目上共夺得2金2银1铜,实现了奖牌和金牌的双突破,其中两金两银均出自石家庄健儿,她们是马佳和王欣怡,均打破世界纪录。

8月27日,马佳获得女子50米自由泳S11级冠军,赛后有选手提出申诉,马佳夺得的金牌被取消,决赛需要



■屈子墨

重新进行。23岁的马佳扛住压力,再次以刷新世界纪录的成绩夺冠,比被取消的成绩还快了0.26秒,展示了绝对实力。随后,马佳在女子200米个人混合泳S11级和女子100米蛙泳S11级分别夺得一金一银。18岁的王欣怡则夺得了女子100米仰泳S11级银牌。

羽毛球是东京残奥会新增项目,中国队共夺得5金3银2铜,其中来自石家庄的屈子墨,收获了男子单打WH1级和男子双打两枚金牌。

第四次征战残奥会的石家庄名将米娜,在夺得一枚铅球银牌后,又在女子铁饼F38级的比赛中夺得金牌,并打破世界纪录,这也让河北实现了自2008年北京残奥会以来这个项目的四连冠。

10月22日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会将在陕西举行,期待石家庄健儿有精彩的表现。

戴建业:

不能让学诗成为孩子负担

今年5月,65岁的戴建业正式从华中师范大学退休,他婉拒了返聘,也婉拒了南方两所大学的聘请,他太忙了——手上有好几本书稿需要交;B站独家视频直播,每周要更新一到两次;视频号、抖音号、公众号虽然有出版社专人打理,但需要戴建业定期写作或录制内容。每天凌晨3天睡、9点起,这样的作息,他已经维持了两年。开学季,戴建业的新书《激发孩子想象力的古诗100首》出版了。近日,记者连线采访了戴建业。

一年狂赚4000万,完全是胡说八道

记者:前段时间网上有自媒体号文章“戴建业把古诗词讲活了,狂赚1000万”“华师大戴建业一年赚了4000万,网友:一个教授,咋跟明星一样爱赚钱”,在网络上引起发酵。这个舆论对你是否产生了压力?

戴建业:这完全是胡说八道,是一些人为了流量或卖书做的一些噱头,我都截图作为证据保存了,向相关出版机构提出抗议,后来才知道是下面分销商的短视,恶意营销。我发了好多声明,但很多人宁可相信谣言,不愿意相信真相。

网上说我到处演讲一年赚4000万,其实,我很少到华师校园外演讲。外面的演讲我数得出来。此外,在湖北省图书馆、武汉图书馆,以及深圳、广州、上海等地的图书馆演讲过,这些机构举办的演讲都是公益性质的。不是说我没有收入,我有一点收入,但一年1000万或4000万可能吗?

不能让学诗成为一种沉重的负担

记者:你这次出版的《激发孩子想象力的古诗100首》,选诗的标准是什么?

戴建业:我认为,我们孩子从小学一直到大学,我们学诗都误入歧途,我们把诗歌当成了一种知识的积累。所以,孩子们学诗成了一种沉重的负担。孔子说得好,“诗可以兴,可以观,可以群,可以怨”,我们可以用诗来激发生命的激情,可以用诗来观察社会,可以用诗来交朋友,可以用诗来抒发情感。孔子还说,“不学诗,无以言。”不学诗,你连话都不会讲。孔子还少说一点,诗歌可以丰富我们的想象。

在人的智力因素中,想象、直觉、逻辑、记忆、语言这五点最重要。这五点中,想象又是最重要的。一个人没有想象,就不聪明,没有才气,以后工作也没有创造力。所以,这本书选了古代最优美的100首短诗,有的是能激发孩子的想象的,有的是能增加情感体验的,有的是可以增强敏锐直觉的,以及对语言的感受有好处的。

记者:小朋友一般都挺有想象力的,反而长大了没什么想象力了。

戴建业:我们的教育把孩子的想象力扼杀了。要在一定程度上给孩子减负,一个孩子过分紧张,想象力肯定就没有了。父母给孩子报了很多兴趣班,不是孩子觉得有兴趣,而是大人觉得有用。孩子的时间都被大人填满了。上幼儿园上小学之前,要少学文化知识,把时间还给孩子。要让孩子真正接触大自然,让他们有时间玩。楚天

日本队换锋将迎战国足

本报讯(记者 魏若涛)12强赛国足与日本队的比赛,将于今晚打响,昨天,日本队紧急招入混血前锋阿道,顶替因伤退出的南野拓实。据悉,阿道将身穿10号战袍,足以看出日本队主帅森保一对他的重视。

今年25岁的阿道是位混血球员,父亲是尼日利亚人,母亲是日本人。阿道的身体素质相当出色,弹跳力更是惊人,他此前两次入选日本国家队。阿道在日本国家

队首秀6分钟就攻进3球,带队大胜吉尔吉斯斯坦,可谓一战成名。这次阿道虽然是临时被征召,但毫无疑问,这位效力于法乙图卢兹的球星将会提升日本队的锋线实力。

阿道火线回归日本队,对于国足不是好消息,他的速度和冲击力,比起效力英超利物浦的南野拓实更加强悍,因此,周二晚上国足防线将会再遇严峻考验。

法国队两连平都怪本泽马?

世界杯卫冕冠军法国队,昨晨在世预赛欧洲区比赛中1比1被乌克兰队逼平,遭遇两连平,冲击卡塔尔世界杯的脚步再次放缓。本场比赛,乌克兰队先声夺人,而为法国队扳平比分的前锋马夏尔,下半场被老将本泽马替换下场,球迷又调侃法国队没能赢下比赛都怪本泽马,这一次本泽马背不背锅?

“都怪本泽马”这个足坛著名的搞笑梗,已被许多球迷玩坏,以致于本泽马成了著名的“背锅侠”,但这似乎并不影响本泽马在皇马主力中锋的位置,而法国队目前仍非常信任这位老将。法国队主帅德尚今年欧洲杯前将本泽马重新招入法国队,就是对本泽马能力的认可,但本泽马的表现尚无法重回巅峰状态。

最近连续两轮世预赛比赛,法国队先后被波黑和乌克兰

两支欧洲二流球队1比1逼平,遭到了外界的质疑和批评。特别是锋线得分能力减弱,让法国队多名前锋压力巨大,包括姆巴佩、格列兹曼、本泽马等球星,似乎还未走出欧洲杯失利的阴影,在最近的世预赛状态不佳,而吉鲁已逐步淡出法国队,重新回归的马夏尔虽然昨晨奉献进球,但他还无法成为锋线的“爆点”,在姆巴佩缺阵的情况下,法国队进攻更加“肌无力”,也让各队看到了世界冠军并非无懈可击。与乌克兰队一战,除了马夏尔扳平一球,法国队在进攻中没有多少亮点,球迷调侃都怪本泽马,其实是法国队锋线无力的无奈现状。

两连平后的法国队尽管仍在小组积分榜领跑,但后面的比赛不会轻松,同组的乌克兰、芬兰、波黑等队,都不是“省油的灯”。如果法国队不能及时解决锋线疲软的问题,后面被爆冷的可能性将持续加大。 本报记者 魏若涛

服务信息

◆微信办理 13011578201

yzwb2004

◆广告咨询 8862 9347

家电服务

精修各种电视
电视机厂维修师
免费检查 13180589121

保姆病护

新海家政 87020085
桥东 86068481

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

粉刷装修

旧房装修 无甲醛 不搬家
粉刷、门窗、防水、铺砖、水电
省心省力 83536856

搬家服务

新华搬家空调移机
87773333 87733222

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。